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	III ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ

2016



Теоретичний тур : 9 клас


Тест А
 Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.  Бажаємо успіху!

	1. 
	Де у рослині розташований насінний

зачаток:

	а) б) в) г)
	у зав’язі;

у тичинці;

на приймочці маточки;

у насінні.

	2. 
	Квітки баобаба запилюються за

допомогою:

	а)
	вітром;

	б)
	жуків;

	в)
	летючих мишей;

	г)
	метеликів;

	3. 
	Листки модрини:

	а)
	пальчастоскладні;

	б
	парнопірчастоскладні;;

	в)
	непарнопірчастоскладні

	г)
	голчасті.

	4. 
	 [image: image2.emf]На рисунку зображено:

	а)
	поодиноку квітку;

	б)
	суцвіття складний зонтик;

	в)
	суцвіття щиток; 

	г)
	суцвіття кошик.

	5. 
	На культурних рослинах родини Пасльонові (картопля, помідори) паразитує гриб:

	а)
	трутовик;

	б)
	ріжки; 

	в)
	сажка;

	г)
	фітофтора. 

	6. 
	Куди потрапляє вода із глотки ланцетника?

	а)
	рухається в наступний відділ травної системи і врешті виводиться назовні через анальний отвір;

	б)
	рухається в наступний відділ травної системи і врешті виводиться назовні через клоаку;

	в)
	виводиться назовні через зяброві щілини;

	г)
	виводиться через зяброві щілини в атріальну порожнину, звідки виводиться назовні через атріопор. 

	7. 
	Спільними пристосуваннями до польоту

кажанів і птахів є:

	а) б) в) г)
	чотирикамерне серце;

видовжені пальці передніх кінцівок;

кіль;

діафрагма.

	8. 
	Строму (опорну структуру) органів

утворює:  

	а) б) в) г)
	епітеліальна тканина;

нервова тканина;

власне сполучна тканина;

гладенька м’язова тканина.

	9. 
	За один і той же проміжок часу через всі

капіляри організму протікає:

	а) 

б)

в)

г)
	менший об’єм крові, ніж через всі

артерії організму;

більший об’єм крові, ніж через всі

вени організму;

менший об’єм крові, ніж викидається

правим передсердям;

такий самий об’єм крові, що

викидається в судинне русло всім

серцем.

	10. 
	Те, що трахея не спадається під час

вдиху або видиху, обумовлено наявністю

у її будові:

	а) 

б) 

в) 

г)
	дрібних кісток;

хрящів;

м’язів;

епітелію;




Тест Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до п’яти. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей. Бажаємо успіху!

	1. 
	Оберіть види рослин, у яких дорослий

гаметофіт (заросток) і дорослий спорофіт

ведуть трофічно незалежний один від

одного спосіб життя:

	а) б) в) г) д)
	плаун булавовидний;

зелений мох зозулин льон;

ялина звичайна;

хвощ польовий;

чоловіча папороть.

	2. 
	Оберіть приклади біологічних ритмів у

рослин:

	а) б) в) 

г)
д)
	листопад;

відкривання квіток у нічної фіалки;

закладання листків на стеблі по спіралі  у липи;

вступ у період зимового спокою;

розвиток лише трійчастих листків у конюшини.

	3. 
	Однодольними рослинами є:

	а)
	кульбаба;

	б)
	квасоля;

	в)
	конвалія; 

	г)
	капуста;

	д)
	ковила. 

	4. 
	Зображені на рисунку структури, розташовані на нижній частині листкової пластинки папоротей, пов’язані з виконанням таких функцій:
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	а)
	мінеральне живлення;

	б)
	статеве розмноження; 

	в)
	нестатеве розмноження; 

	г)
	приваблення запилювачів;

	д)
	фотосинтез.

	5. 
	До переносників збудників захворювань людини належать:

	а) б) в) г) д)
	травневий жук;

малярійний комар;

людська аскарида;

ехінокок;

муха це–це.

	6. 
	 До спільних ознак Павукоподібних та

Ракоподібних відносять:

	а)
	наявність трьох пар ходильних

кінцівок;

	б)
	наявність хітинового екзоскелету;

	в)
	дихання легенями;

	г)
	наявність замкненої кровоносної

системи;

	д)
	наявність нервової системи трубчастого типу.

	7. 
	Ротовий апарат яких тварин є подібним до зображеного на рисунку?
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	а)
	махаон;

	б)
	хатня муха;

	в)
	колорадський жук; 

	г)
	травневий хрущ; 

	д)
	малярійний комар.

	8. 
	З наведених ознак для мух є характерними:

	а)
	гризучий ротовий апарат у імаго;

	б)
	розвиток без метаморфозу;

	в)
	змішана порожнина тіла; 

	г)
	замкнена кровоносна система;

	д)
	дзижчальця. 

	9. 
	Прісноводні представники невідомі серед:

	а)
	китоподібних; 

	б)
	голкошкірих; 

	в)
	хрящових риб;

	г)
	головоногих молюсків; 

	д)
	тріскових риб.

	10. 
	Чому пояс задніх кінцівок міцно прикріплений до осьового скелету, а передній має великий запас руху відносно хребта?

	а)
	тому що переважна більшість наземних хребетних під час руху опускається спершу на передні кінцівки, і їх пояс виконує функцію амортизації удару об поверхню;

	б)
	тому що переважна більшість наземних хребетних поворот корпуса починає із повороту поясу передніх кінцівок;

	в)
	тому що під час швидкого бігу задні кінцівки передають через пояс коливальні рухи хребту, що зменшує витрати енергії;

	г)
	тому що переважна більшість наземних хребетних під час руху відштовхується від поверхні задніми кінцівками; 

	д)
	тому що пояс передніх кінцівок сформовано із окостенінь шкіри, що занурились вглиб, а пояс задніх кінцівок із розростань остистих дуг хребців крижового відділу хребта.

	11. 
	Які тварини живуть в норах?

	а)
	скопа;

	б)
	байбак; 

	в)
	заєць-біляк;

	г)
	берегова ластівка; 

	д)
	кролик. 

	12. 
	Що є спільного у тварин, зображених на рисунках:
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	а)
	є гермафродитами;

	б)
	мають внутрішній скелет;

	в)
	дихають легенями; 

	г)
	мають нервову систему; 

	д)
	мають серце з кількох камер. 

	13. 
	По яких судинах організму людини тече оксигенована (насичена киснем) кров?

	а)
	легеневі вени; 

	б)
	легеневі артерії;

	в)
	сонні артерії; 

	г)
	клубові артерії; 

	д)
	порожнисті вени.

	14. 
	До факторів неспецифічного гуморального імунітету відносяться:

	а)
	лізоцим слини; 

	б)
	хлоридна кислота шлункового соку; 

	в)
	антитіла В-лімфоцитів;

	г)
	Т-лімфоцити;

	д)
	тканинні макрофаги.

	15. 
	По пучку Гіса провідної системи серця людини збудження поширюється на:

	а)
	міокард правого передсердя;

	б)
	міокард лівого передсердя;

	в)
	міокард правого шлуночка; 

	г)
	міокард лівого шлуночка; 

	д)
	перикард.

	16. 
	До складу слини людини входять такі речовини:

	а)
	амілаза; 

	б)
	муцин; 

	в)
	пепсин;

	г)

д)
	хлоридна кислота;

лізоцим.

	17. 
	При тривалій затримці дихання через

деякий час обов’язково відбувається

вдих. Основною причиною цього є те, що:

	а) 

б) 

в) 

г) 

д)
	надходить збудження з рецепторів

розтягнення дихальних м’язів;

підвищується концентрація

вуглекислого газу у крові;

знижується концентрація вуглекислого газу у крові;

знижується концентрація кисню у

крові;

вдих і видих відбуваються

автоматично через певний проміжок

часу.

	18. 
	При тривалих фізичних тренуваннях людини спостерігаються такі ефекти:

	а)
	збільшення розмірів серця; 

	б)
	збільшення числа капілярів у м’язах; 

	в)
	зниження числа мітохондрій у клітинах;

	г)
	зростання частоти пульсу в стані спокою;

	д)
	збільшення дихального об’єму. 

	19. 
	Старі еритроцити руйнуються у:

	а) 

б)

 в) 

г) 

д)
	легенях;

судинному руслі;

печінці;

селезінці;

нирках.

	20. 
	Дихальний центр міститься у:

	а)
	грудних сегментах спинного мозку;

	б)
	міжреберних м’язах; 

	в)
	довгастому мозку; 

	г)
	мозочку;

	д)
	корі великих півкуль.


Тест В
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. Зверніть увагу на листок для відповідей. Бажаємо успіху!

	В1. На малюнку зображені рослини, які позначені різними літерами. 
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Вкажіть, на яких рисунках зображено:

1.1. Вітрозапильні рослини.

1.2. Комахозапильні рослини.

1.3. Рослини, що живуть у воді.

1.4. Рослини, які утворюють ендосперм.

1.5. Рослини, які утворюють судини.

1.6. Дводомні рослини.

1.7. Рослини, які утворюють ризоїди.

1.8. Рослини, які утворюють суцвіття.



В.2. На рисунку зображено організми
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	Зазначте, який з них: 
2.1 Вживається людиною в їжу.

2.2 Утворює цвіль

2.3 Використовується людиною при виробництві хліба

2.4 Руйнує деревину.

2.5  Вважається умовно їстівним.

В.3. Встановіть відповідність між позначеннями на рисунку та наведеними термінами:
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А- верхня щелепа

Б- ікла

В- моляри

Г – нижня щелепа

Д – премоляри

Е – різці

В.4.  На малюнках зображено деякі частини травної системи людини.
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4.1. Розташуйте ці органи у порядку, який відповідає порядку проходження по ним хімуса. 

4.2. У яких відділах травного тракту зустрічаються посмуговані м’язи?

4.3. У якому відділі травного тракту відбувається всмоктування більшої частини вуглеводів їжі?

4.4. У якому відділі травного тракту відбувається виділення жовчі?

4.5. У якому відділі травного тракту відбувається виділення хлоридної (соляної) кислоти?




